



*A încercat să-și pună capăt zilelor,
dar a fost descoperită chiar de fica sa,
care i-a tăiat funia!*

WWW.BZI.RO
24 august 2024, 5 lei



Conflict sângeros în Copou! Trei bărbați înarmați cu spray-uri și cuțite s-au luat la bătaie. Trecătorii au sărit în ajutorul polițiștilor după ce un agresor a scăpat

Persoanele nevăzătoare din Iași se pregătesc de proteste. Noua lege a pensiilor le-a redus venitul de la 1.800, la 700 de lei. „Este inacceptabil”



Persoanele nevăzătoare sau cu deficiențe de vedere se pregătesc de proteste la București, după ce noua lege a pensiilor le-a redus venitul și cu peste 1.000 de lei. În județul Iași, 1.500 de persoane au fost afectate de noua lege, iar 100 se pregătesc pentru protestul din Capitală, care va avea loc la jumătatea lunii septembrie 2024.

Leșenii nevăzători se pregătesc de proteste din cauza pensiilor

Noua reformă a pensiilor scade cu până la 80% pensiile persoanelor nevăzătoare. La Iași, sunt peste 1.500 de persoane care au fost afectate și s-au trezit cu pensii scăzute de la 1.800 lei, la 700 lei sau de la 1.300 de lei, la 500 de lei. Președinta Asociației nevăzătorilor din Iași transmite că situația este una îngrijorătoare, mulți dintre cei afectați fiind determinați să meargă la Bucu-

rești pentru proteste.

„Va fi protest și îl vom organiza la București. Cel puțin, primul protest așa este programat, pentru a merge la București, cel mai probabil, în săptămâna 17-19 septembrie. De legea pensiilor, în județul Iași, sunt afectate peste 1.500 de persoane, iar la protest, având în vedere că se merge și la București, vor merge de la Iași 100 de persoane, aproximativ. Oamenii sunt nemulțumiți. Pe noi ne-au contactat încă de când au sosit primele decizii, sunt îngrijorați pentru ce se va întâmpla mai departe. Conform vechii legi, se considera stadiu complet de cotizare dacă aveau 11 ani și 8 luni lucrați. În momentul în care au ieșit la pensie, au ieșit cu această lege și oamenii au știut că vor încasa un venit. După legea nouă, nu li se mai consideră stadiul complet de cotizare, iar legea nouă spune că se calculează pensia în funcție de contributivitate. Astfel,

sunt oameni care au ieșit cu 1.800 de lei pe vechea lege, iar acum ajung să aibă 700 de lei. Este inacceptabil.”, a declarat Oana Mocanu, președintele Asociației Nevăzătorilor din Iași.

Pe cealaltă parte însă, directorul Casei de Pensii Iași transmite că scăderea este doar pe hârtie, iar în bani, sumele rămân aceleași.

„Nu scade nimic, rămâne cuantumul în plată. Pensia recalculată este mai mică în anumite situații, dar, practic, în septembrie, vor primi aceeași pensie ca în luna august. Adică nu vor pierde bani. Contează numărul de puncte pe care îl are persoana. Acel număr de puncte se înmulțește cu 81 și dacă rezultă 700, aceea este pensia recalculată, că așa se face recalcularea la toate dosarele, dar asta nu înseamnă că scade ceea ce a încasat până acum”, a declarat Maria Andronache, director Casa de Pensii Iași.

Noua reformă a pensiilor scade

cu până la 80% pensiile persoanelor nevăzătoare. Chiar dacă cuantumul primit scade doar pe hârtie, pensiile vor rămâne înghețate la actualul nivel, deoarece nu vor mai fi majorate cu inflația, chiar și câțiva ani la rând. Noua lege prevede, pe lângă punctele de contributivitate și de stabilitate, acordarea unei jumătăți de punct suplimentar pentru fiecare an muncit în condiții de deficiență vizuală gravă, respectiv un sfert de punct în cazul celor cu deficiență vizuală accentuată.

Persoanele nevăzătoare sau cu deficiențe de vedere se pregătesc de proteste la București, după ce noua lege a pensiilor le-a redus venitul și cu peste 1.000 de lei. În județul Iași, 1.500 de persoane au fost afectate de noua lege, iar 100 se pregătesc pentru protestul din capitală, care va avea loc la jumătatea lunii septembrie 2024.

Schema prin care zilele comunei Rediu au dispărut! Războiul dintre primar și vice a blocat totul. „Nu se descurcă, nu e capabil”



adrese, pentru că organizarea zilelor comunei Rediu implică contractarea unor servicii, a unor produse. La mijloc erau necesare niște achiziții, iar aceste lucruri intră doar în atribuția lui și a serviciului de contabilitate. I-am cerut să îmi indice persoana care se ocupă de achiziția serviciilor, a produselor. Eu nu pot face nici achiziții, nici să contractez servicii. Eu trebuia doar să organizez evenimentul, să mă ocup de buna desfășurare a acestuia. Dacă el nu a făcut nicio achiziție, eu ce să organizez? I-a trimis adrese, noi doar prin adrese comunicăm. Am cerut să se facă achizițiile, dar nu am primit nici în ziua de azi vreun răspuns la ele”, a transmis Ștefan Paraschiv, viceprimarul comunei Rediu.

Primarul Ciprian Grosu și-a trimis angajații de la gospodărire comunală, în concediu

Schema prin care zilele comunei Rediu au dispărut. Războiul dintre primarul Ciprian Grosu și viceprimarul Ștefan Paraschiv a blocat tot

Pe data de 12 iulie 2024, plenul Consiliului Local din Rediu a aprobat proiectul de hotărâre privind organizarea evenimentului „Ziua Comunei Rediu”, în perioada 17 - 18 august 2024. Suma alocată, potrivit informațiilor din document, a fost de 60.000 de lei, însă localnicii nu s-au putut bucura, anul acesta, de zilele de sărbătoare din localitate.

Schema prin care zilele comunei Rediu au dispărut! Războiul dintre primar și viceprimar a blocat evenimentul

Deși consilierii locali au aprobat proiectul de hotărâre, privind organizarea în perioada 17 - 18 august 2024, a „Zilei comunei Rediu”, acesta nu a mai fost pus în aplicare. Reporterii BZI s-au deplasat la primăria

Rediu pentru a discuta cu primarul Ciprian Grosu cu privire la motivele pentru care localnicii nu au beneficiat, ca în fiecare an, de zilele de sărbătoare ale comunei. Acesta s-a arătat deranjat de prezența reporterilor, iar atunci când a fost întrebat care sunt motivele pentru care proiectul de hotărâre nu a fost dus la îndeplinire, s-a ridicat de pe scaunul din birou, a ieșit și a încuiat ușa, intenționând să plece din Primărie. Ciprian Grosu l-a acuzat pe viceprimarul Ștefan Paraschiv, pe care, susține acesta că, l-a delegat prin HLC (Hotărâre de Consiliu Local) să se ocupe de organizarea evenimentelor.

„Sunt într-o discuție, înțelegeți? Este totul în regulă, stați liniștită. Domnul viceprimar este responsabil (n.r. de organizarea zilelor comunei Rediu). Da, în fine. Haideti. Haideti, că ne auzim, da? Este hotărâre de Consiliu Local, scrie că viceprimarul o va duce la îndeplinire. Viceprimarul este reprezentantul Consiliului Local și el va duce la îndeplinire, nu eu. I-am cerut explicații. Nu a vrut să facă, nu mi-a spus de ce. Nu se des-

curcă, nu e capabil, nu știu de ce. Întrebați-l pe dumnealui.”, a declarat Ciprian Grosu, primarul comunei Rediu.

Ștefan Paraschiv, viceprimarul comunei Rediu: „Dacă el nu a făcut nici o achiziție, eu ce să organizez?”

Reporterii BZI au discutat și cu viceprimarul Ștefan Paraschiv cu privire la motivele pentru care zilele comunei Rediu nu au fost organizate și de ce o hotărâre de Consiliu Local nu a fost pusă în aplicare. Viceprimarul a declarat că a transmis primarului Ciprian Grosu mai multe adrese prin care i-a solicitat să îi comunice care este persoana ce se ocupă de achiziționarea produselor și serviciilor aprobate prin HCL, după ce fosta contabilă, Anca Macovei, a plecat prin transfer, din primărie, iar contabilitatea instituției a rămas în aer.

„Eu, într-adevăr, trebuia să organizez Zilele Comunei. Am trimis primarului Ciprian Grosu adrese peste

Reporterii BZI au aflat, din surse, faptul că Ciprian Grosu a trimis personalul de la gospodărire comunală, în concediu de odihnă, pentru că nu dorește să achite facturile către furnizorii de materiale consumabile, necesare pentru utilajele din instituție. Departamentul este blocat, iar Ciprian Grosu a dat dovadă de zel, spunând că le-a permis oamenilor să plece și să blocheze un departament întreg.

„Domnii de la gospodărire nu sunt trimiși în concediu. Domnii de la gospodărire, dacă vor să își ia concediu, au dreptul să și-l ia. Când este foarte cald afară, pot să și ia concediu. Este rolul meu să decid asta, nu dumneavoastră. Da, le-am permis să și ia concediu toți odată, cu mențiunea că dacă e nevoie azi de ei, vin”, a spus Ciprian Grosu.

Schema prin care zilele comunei Rediu au dispărut! Războiul dintre primarul Ciprian Grosu și viceprimarul Ștefan Paraschiv a blocat evenimentul. Acesta nu a mai fost organizat din cauza neînțelegerilor.

Pericol în parcurile pentru copii din Iași! Acestea sunt condițiile pe care Mihai Chirica le oferă ieșenilor. Tobogane pline de rugină și mochete găurite



Pericol în parcurile pentru copii din Iași! Locul de joacă din Păcurari, de pe esplanada Mimoza, este plin de nereguli

Problemele din spațiile de joacă pentru copii sunt din ce în ce mai accentuate. Indiferent de cartier, fie că se află la periferie sau în centrul orașului, parcurile de joacă sunt din ce în ce mai nesigure pentru cei mici. De exemplu, pe esplanada Mimoza din cartierul Păcurari, parcul pentru copii a devenit un real pericol. Cei mici se pot accidenta cu ușurință.

Pericol în parcurile pentru copii din Iași! Toboganele și leagănele sunt ruginite, iar mocheta cauciucată este plină de găuri

Într-o situație normală, într-un oraș civilizată, spațiile de joacă pen-

tru copii ar trebui să fie unele pentru recreere și îndrăgite de cei mici, însă în municipiul Iași, lucrurile sunt departe de a se fi întâmplat. Deși edilul Mihai Chirica susține, ori de câte ori are ocazia, că are în vedere modernizarea parcurilor pentru copii din Iași, aceste promisiuni nu se pot observa și fizic, în teren.

Un exemplu elocvent este parcul pentru copii de pe esplanada Mimoza din cartierul Păcurari. Amplasat chiar la câțiva pași de strada principală, locația arată dezastruos. Parcul pentru copii nu este îngrădit, iar cei mici pot ieși în stradă cu ușurință. Leagănele sunt ruginite, iar acestea pot ceda în orice moment, iar copiii se pot lovi. În ceea ce privește toboganele, ele sunt crăpate, îmbinările și șuruburile sunt ruginite, iar întreg ansamblul poate ceda și o tragedie se poate întâmpla. Inclusiv scările pe care copiii urcă și coboară spre tobogane arată deplorabil. Bu-

cățile din lemn sunt crăpate și pot ceda în orice moment.

Este important de știut că inclusiv mocheta cauciucată este distrusă, plină de găuri, iar materialul este dezlipit. Astfel, locația este una periculoasă, iar un accident se poate întâmpla în orice moment.

Amintim, aici, că la finalul anului 2023, un copil a fost luat cu targa după ce leagănul în care se afla s-a rupt. Cotidianul BZI a publicat nenumărate articole cu pericolele la care sunt expuși copiii în parcurile de joacă din Iași, inclusiv cu spațiile insalubre unde, în anul 2024, au ajuns să circule și șobolanii.

Primăria Iași promite remedierea problemelor din parcul de pe esplanada Mimoza din Păcurari

Contactați de reporterii BZI, reprezentanții Primăriei Municipiului

Iași au transmis că luni, 26 august 2024, vor trimite o echipă pentru remedierea problemelor din parcul pentru copii, de pe esplanada Mimoza din cartierul Păcurari.

„Vom verifica și vom remedia problemele semnalate în parcul Mimoza din Păcurari. Începând de luni, 26 iunie 2024, se va interveni în zonă”, au transmis reprezentanții Primăriei Iași.

Primarul Mihai Chirica ar trebui să își trimită echipele din subordine, să verifice toate spațiile de joacă pentru copii din Iași și pentru a avea o imagine clară a pericolelor la care se expun cei mici din cauza lipsei investițiilor și a unor proiecte ample de modernizare. Parcurile pentru copii ar trebui să fie unele moderne, frumos colorate, care să le ofere celor mici plăcerea de a se juca într-un spațiu sigur. Aceste lucruri nu se întâmplă în Municipiul Iași.

Alexandra MAISNER

ApaVital își va construi un nou sediu în Păcurari! Proiectul va fi votat de consilierii județeni din Iași



ApaVital va avea un sediu nou în Păcurari, iar proiectul va fi votat de consilierii județeni din Iași. Fondurile pentru construcție vor fi asigurate de către ApaVital

Terenul este chiar în spatele pieței din Păcurari, pe str. Cazărmilor, nr.7. ApaVital mai are în zonă și stația de pompare. Compania își va muta toată activitatea din Copou, după finalizarea lucrărilor din Păcurari. Investiția este justificată de faptul că ApaVital are mai mulți angajați în prezent și are nevoie de spațiu de lucru.

ApaVital va avea un sediu nou în Păcurari

În Copou, un hectar de teren care a aparținut celor de la ApaVital, a fost cedat pentru construirea unui nou sediu al Operei din Iași. Conform proiectului, în sediul actual nu este spațiu suficient pentru desfășurarea activității angajaților de la ApaVital. Recent, ApaVital și-a extins activitatea și în municipiul Roman, devenind operatorul de apă-canal din oraș.

„Operatorul SC ApaVital SA își desfășoară activitatea în zona Copou, strada Mihai Costăchescu, nr. 6 încă din anul 2000 (2005 anul dării în folosință a sediului renovat) și la Baza de producție din str. Aurel Vlaicu, nr.78A. Având în vedere extinderea ariei de operare a serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare, spațiile deținute de direcțiile societății și de departamentele/serviciile/birourile din subordinea acestora sunt insuficiente și nu îndeplinesc condițiile necesare de confort, sănătate și muncă

a angajaților și nu asigură buna desfășurare a activităților profesionale. Pentru a completa necesarul de spații de lucru, ca urmare a numărului de personal, se impune realizarea unui sediu operațional și centru de relații cu publicul la imobilul aflat în proprietatea publică a județului Iași, situat în municipiul Iași, strada Cazărmilor, nr. 7.”, se arată în proiect.

Clădirea va avea 6 etaje

În urma avizului emis de Primăria Iași, pe terenul de 3 hectare, va fi făcută o construcție cu 3 nivele în subsol, parter, 6 etaje și un etaj retras. Înălțimea maximă a imobilului va fi de 30 de metri. Termenul de finalizare și punere în funcțiune a clădirii este de 5-6 ani. În total, vor lucra aici în jur de 200 de angajați ai societății.

„Se propune realizarea unui sediu operațional și centru de relații cu publicul, al căror regim de înălțime și soluție funcțională vor rezulta din soluția de proiectare adoptată astfel încât să satisfacă toate cerințele curente și viitoare de spațiu, necesare beneficiarului, și condiționările impuse prin standardele, legislația și normativele în vigoare, privind cerințele de calitate și siguranță în construcții. Este propusă realizarea unei construcții cu regimul de înălțime 3S+P+6E-retras+E, cu funcțiuni de servicii, birouri și alte funcțiuni asociate cu înălțime de 30.00 metri la atic de la CTN, măsurată de la cota cea mai înaltă, în limita ariei construite”, este stipulat în proiect.

Rușinos! De 32 de ani, nu a fost construită nicio școală în municipiul Iași, deși populația școlară a crescut cu 20%

Ultima școală construită în municipiul Iași a fost inaugurată în anul 1992. Astfel, de 32 de ani, nu s-a mai mișcat nimic în acest sens. Iată ce spune Luciana Antoci, inspector școlar general al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Iași, Camelia Gavrilă, fost inspector școlar general al ISJ Iași și Gheorghe Nichita, fostul primar al municipiului Iași. Actualul primar, Mihai Chirica, nu a binevoit să ofere un punct de vedere.

Ultima școală construită în municipiul Iași a fost inaugurată în urmă cu 32 de ani

De 32 de ani nu a mai fost construită nicio școală în municipiul Iași! În anul 1989, au fost inaugurate Școlile Generale „Dimitrie Sturdza” și „Nicolae Iorga”, iar în anul 1992, a fost construită Școala Gimnazială „Ștefan Bârsănescu”. Așadar, de 32 de ani, nu s-a mai mișcat nimic nici în acest sens.

Camelia Gavrilă, fost inspector școlar general al ISJ Iași, declară reporterilor BZI faptul că este necesară construirea unor noi școli, având în vedere faptul că apar tot mai multe cartiere rezidențiale în oraș.

„Am avut trei mandate ca inspector general școlar, iar din ce știu, în anul 1989, a fost inaugurată Școala Gimnazială „Dimitrie Sturdza” din cartierul Frumoasa. În același an, a fost înființată Școala „Nicolae Iorga”, iar ultima școală construită, din ceea ce am revăzut și verificat, este Școala Gimnazială „Ștefan Bârsănescu”, în anul 1992, în cartierul gară, foarte aglomerat ca populație în acel moment. Abordarea pe rural este de un anumit tip, ruralul înseamnă clădiri școlare mai mici ce pot fi construite cu fonduri mai puține. În mediul urban, au scăzut ca arie de interes școlile tehnologice și au pierdut susținerea de altădată, din perioada comunistă, iar apoi a fost o virare în domeniul teoretic. Ideea de succes școlar era asociată cu un profil teoretic”, declară Came-

lia Gavrilă, fost inspector școlar general al ISJ Iași.

Deși puteau fi construite unități de învățământ în locul școlilor profesionale care nu mai aveau elevi, aceste spații au fost înstrăinate în alte scopuri.

„Treptat, clădirile liceelor profesionale au început să se deterioreze, multe s-au pierdut și, în loc să se facă demersuri de susținere, s-a preferat să se închidă sau să fie date în interese imobiliare. Acel patrimoniu nu trebuia înstrăinat sub nicio formă. Este problema școlilor de circumscripție. În general, liceele teoretice s-au dezvoltat, însă școlile generale au nevoie de susținere. Eu consider că liceele teoretice sunt bine dezvoltate, dar este loc de dezvoltare și pentru școlile generale, și pentru grădinițe, corelat neapărat cu cartierele emergente”, adaugă Camelia Gavrilă, fost inspector școlar general al ISJ Iași.

Gheorghe Nichita, fostul primar al municipiului Iași, susține faptul că, în perioada în care a fost primar, s-au făcut investiții masive în educație, modernizând majoritatea unităților de învățământ din Iași.

„S-au construit mai multe, nu doar una, inclusiv, s-au făcut investiții la toate școlile și colegiile mari. La grădinițe și creșe, nici nu mai spun. Atunci aveam mai mult de o treime din bugetul primăriei alocat învățământului. Primăria avea obligația să facă toate investițiile. Nu aș putea să vă spun când a fost construită ultima școală, pentru că nu știu. Noi, când luam decizia de a construi, era în funcție de populația care era arondată unei școli. Oamenii solicitau. Chiar în anul 2004, mi-au solicitat o grădiniță în cartierul Alexandru cel Bun și, în același an, s-a construit. La un moment dat, am făcut cicluri în școală până când s-a construit grădinița. În anul 2003, când am preluat Primăria, am fost la vizite în școli și vedeam că profesorii stăteau cu paltoanele pe ei, pentru că ploua în școli, era frig, și am început un program foarte mare de in-



vestiție. Nu mergeam pe scheletul de a construi o nouă școală, ci de a extinde școala care era deja în funcțiune, pentru că noi nu puteam să construim școli noi”, declară Gheorghe Nichita, fostul primar al municipiului Iași.

Luciana Antoci, inspector școlar general al ISJ Iași: „Locuri există, dar nu există o corelare între dinamica de dezvoltare a cartierelor și nevoile din școli”

Reporterii BZI au discutat cu Luciana Antoci, inspector școlar general al ISJ Iași, care a declarat faptul că părinții trebuie să îi ducă pe copii la școli care sunt la distanță de casă, motiv pentru care traficul din Iași este unul intens, în special în perioada anului școlar.

„Școala din comuna Miroslava a fost ultima unitate de învățământ construită în județul Iași, iar asta s-a întâmplat în anul 2021. În fiecare toamnă, toți elevii din județul Iași merg la școală, deci spații există pentru toți, însă mereu este loc de mai bine și ne dorim să crească infrastructura școlară în raport cu nevoile părinților și ale elevilor. Locuri există, dar nu există o corelare între dinamica de dezvoltare a cartierelor și nevoile din școli. Din asta rezultă faptul că părinții trebuie să își ducă copiii la distanță de casă, la unități care pot să îi școlarizeze, iar asta complică foarte mult traficul dimi-

neața. Locurile nu sunt adaptate la dinamica demografică”, declară Luciana Antoci, inspector școlar general al ISJ Iași.

Traficul din Iași se va relua la începerea noului an școlar

Conform informațiilor oferite de către Luciana Antoci, inspector școlar general al ISJ Iași, în ultimii ani, sunt solicitate, din ce în ce mai mult, școlile de cartier, deși părinții se înghesuie către școlile de prestigiu din centrul Iașului.

„Observăm, când intră elevii în vacanță, o schimbare a traficului, dar nu este o problemă doar a părinților care îi duc pe preșcolari, ci și pe nivelul academic, pentru că ultimul val este cel al studenților care vin în luna octombrie, iar atunci este încărcătura maximă. Din această perspectivă, există un fenomen care ne bucură în ultimii ani. Mulți părinți vor să își lase copiii în școlile de cartier și simțim asta atunci când construim planurile de școlarizare. Sunt multe solicitări pentru Școala gimnazială «Alexandru cel Bun», Școala «Ion Simionescu», Școala «Otilia Cazimir», Școala «Veronica Micle», ceea ce înseamnă că din ce în ce mai mulți părinți au înțeles că aceste școli oferă servicii bune și că nu își lasă copiii în situații de risc acolo”, mai spune Luciana Antoci, inspector școlar general al ISJ Iași.

Continuarea pe www.bzi.ro

Ștefana ȘOVEA

Peste 280.000 de manuale școlare noi au ajuns în unitățile de învățământ ieșene



Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Iași a început distribuirea manualelor școlare. Din cele 283.179 de manuale solicitate de către unitățile de învățământ, mai trebuie să fie distribuite aproximativ 4.000 de școli ieșene.

Peste 280.000 de manuale școlare au ajuns în unitățile de învățământ ieșene

Mai sunt mai puțin de trei săptămâni până începe anul școlar 2024-2025, iar ISJ Iași a început deja distribuirea noilor manuale școlare în unitățile de învățământ. Procesul de achiziție a acestora se realizează în patru etape. Luciana Antoci, inspector școlar general al ISJ Iași,

declară faptul că manualele solicitate, în primele trei etape, au ajuns deja în proporție de 85% în școli.

„Când un manual este deteriorat, eu, ca profesor, mă gândesc că a fost folosit și mă bucură. Sunt, până la urmă, niște consumabile. Pe procedură sunt patru etape pe care noi le urmăm din ianuarie, iar acum a fost încheiată și ultima etapă. Manualele solicitate, în primele trei etape, au ajuns deja în școli, iar cele solicitate în a patra etapă au venit în depozitul de carte în procent de 85%, iar acum mai așteptăm puțin peste 4.000 de manuale care, zilele acestea, vor ajunge în depozit și, ulterior, vor fi și distribuite. Din punctul acesta de vedere, chiar nu am avut nici o problemă, iar sumele care

au venit, alocate de către Minister pentru acest segment, au fost suficiente pentru necesarul cerut de către școli, pentru că ele fac o analiză”, declară Luciana Antoci, inspector școlar general al ISJ Iași.

Un număr de aproximativ 135.000 de elevi ieșeni se vor întoarce în băncile școlii

Au fost solicitate un număr de 283.179 de exemplare, iar din acestea mai trebuie să ajungă în școli aproximativ 4.000. Sunt 683 de titluri pe discipline diferite, specializări diferite, iar două titluri redactate în alfabetul Braille, care este folosit pentru persoanele cu deficiențe de vedere, au ajuns la Liceul Special

„Moldova” Târgu Frumos. „O realitate este și aceea că profesorul, în școala contemporană, nu mai folosește manualul tipărit, ci are și manualul în formă digitală care, uneori, oferă instrumente mai valoroase decât cel în format fizic. Pentru anul școlar 2024-2025 au fost solicitate un număr de 283.179 de exemplare, 683 de titluri pe discipline diferite, specializări diferite, inclusiv pentru Liceul Special Târgu Frumos au fost solicitate două titluri în Braille”, adaugă Luciana Antoci, inspector școlar general al ISJ Iași.

În acest nou an școlar, clopoțelul va suna pentru, aproximativ, 135.000 de elevi ieșeni.

Castelul Sturdza de la Miclăușeni organizează o nouă ediție a evenimentului „Călătorie la 1900”. Tema din acest an este „Regăsiri”



În zilele de 31 August și 1 Septembrie 2024, are loc o nouă ediție a evenimentului „Călătorie la 1900”, organizat de Castelul Sturdza de la Miclăușeni. Tema din acest an este „Regăsiri”

O nouă ediție a evenimentului „Călătorie la 1900”

Evenimentul propune o întoarcere în atmosfera anilor 1900 prin spectacole în aer liber de teatru, dans și muzică de epocă, activități interactive, teatru ambiental, târg de antichități, bucate de epocă și alte surprize.

„Tema evenimentului «Călătorie la 1900» din acest an este «Regă-

siri». Vă propun să încercăm împreună să regăsim acele aspecte din Belle Époque de care avem nevoie în actualitate, pentru a aduce frumusețe și sens deplin în viața noastră. Aspecte care au fost distruse cu brutalitate sau pervertite de mentalitatea «epocii de aur», o mentalitate de care, cu atâta greutate, încercăm să ne dezbărăm de, iată, mai bine de 30 de ani”, spun organizatorii.

Veți cunoaște, la ediția din acest an, personalități care și-au dedicat viața frumosului, culturii, artelor, restaurării, autenticului. Elite ale României profunde vă așteaptă să regăsim împreună firul delicat al miracolului românesc.

Invitata specială a acestei ediții este acad. Georgeta Filitti, care va povesti cu farmec și erudiție despre asemănări și deosebiri între lumea contemporană și La Belle Époque. Salonul principal al Castelului va găzdui o expoziție cu obiecte de epocă.

Cât costă biletul de intrare?

Castelul Miclăușeni este unul dintre cele mai frumoase din România și, în prezent, este în proces de restaurare.

De-a lungul timpului, clădirea a suferit din cauza agresiunilor armatei sovietice și ale autorităților comuniste.

Amintim faptul că, la ediția evenimentului «Călătorie la 1900», ce a avut loc în anul 2023, vizitatorii s-au putut bucura de mai multe expoziții, printre care cea de costume și obiecte de epocă din colecția particulară Raluca Partenie, de fotografie veche și dagherotipie din colecțiile particulare Călina Bârză și Paul Aioanei, dar și de reconstituirea unor interioare de epocă.

Accesul la eveniment se face pe baza unui bilet în valoare de 40 de lei. Biletele vor putea fi cumpărate la intrarea în parcul Castelului. Tinerii cu vârste între 8 și 18 ani vor beneficia de o reducere de 50%, iar copiii sub 8 ani vor intra gratuit.

Ștefana ȘOVEA

După moartea soțului ei, o bătrână și-a găsit liniștea într-un cămin de bătrâni din Iași. „Aici mi-e a doua casă, angajații ne dăruiesc ceea ce ne lipsește nouă”



Ana Floareș are 83 de ani și este beneficiară a unui cămin de bătrâni din Iași. În toamna anului trecut, după moartea soțului său, și-a căutat liniștea în azil

Fostă angajată a Fabricii de Antibiotice din Iași și după 15 ani de muncă în Germania, trăiește acum într-un centru de bătrâni din Iași, unde a găsit un loc sigur și plin de grijă după o viață plină de provocări. Femeia a ales să se stabilească în acest centru de bătrâni, în toamna anului 2023, căutând un loc unde grija și atenția personalului să îi ofere sentimentul de siguranță de care avea nevoie.

După moartea soțului său, și-a găsit liniștea într-un cămin de bătrâni din Iași

Născută în 1942, în Gura Humorului, femeia a crescut într-o familie modestă, fiind cea mai mică dintre cele trei surori.

„Am fost al treilea copil în familie. Am avut două surori, iar diferența dintre mine și ele a fost de 15-16 ani. Iar între ele era diferență doar de un an. Eu purtam paltoanele lor, întoarse pe dos și

refăcute”, povestește Ana Floareș, beneficiară a Căminului de Pensionari „Sf Cuvioasă Parascheva” din Iași.

În ciuda provocărilor, bătrâna a reușit să își construiască o viață stabilă, lucrând timp de 25 de ani la Fabrica de Antibiotice din Iași și, ulterior, în Germania încă 15 ani.

După moartea soțului său, de acum trei ani, femeia a simțit din ce în ce mai acut singurătatea.

„După ce a murit soțul meu, m-am simțit singură. Fiica mea este stabilită în Germania, iar relația noastră a devenit mai rece cu timpul”, spune femeia.

Lipsa unei conexiuni puternice cu fiica sa a determinat-o să ia decizia de a se muta într-un cămin de bătrâni, un loc unde și-a găsit sprijinul emoțional de care avea nevoie.

O nouă familie la Căminul de Pensionari „Sf Cuvioasă Parascheva” din Iași

În cadrul căminului de bătrâni, femeia a găsit nu doar un loc sigur, ci și o nouă familie. „Doamnele de aici sunt ca și fetele mele. Îmi oferă căldura și sprijinul de care am nevoie”, a spus bătrâna.

Personalul căminului a reușit să îi ofere acel sentiment de apartenență și siguranță pe care l-a căutat în ultimii ani.

Femeia este recunoscătoare pentru îngrijirea și atenția pe care o primește în acest centru. „Să știți că ne îngrijesc foarte bine, ne dăruiesc și din sufletul lor, ne dăruiesc ceea ce ne lipsește nouă”, a spus bătrâna.

Cu o viață plină de provocări și realizări în spate, Ana Floareș are un mesaj important pentru tinerii de astăzi: „Să învățați să răzbateți prin toate greutățile și să realizați tot ce vă doriți. Nu există realizări nedorite”, spune ea, referindu-se la greutățile pe care le-a întâmpinat de-a lungul vieții sale.

Bătrâna își amintește, cu emoție, de momentul în care a trecut granița de mână cu fiica ei, în 1987, după 11 zile de greva foamei, pentru a-și crea o viață nouă. A mărturisit că a fost o perioadă dificilă, dar a reușit să treacă peste toate obstacolele.

Femeia își găsește, acum, liniștea și împlinirea în căminul de bătrâni din Iași, un loc unde a descoperit nu doar sprijin, ci și siguranță și fericire, având parte de îngrijirile necesare din partea personalului.

Conflict sângeros în Copou! Trei bărbați înarmați cu spray-uri și cuțite s-au luat la bătaie. Trecătorii au sărit în ajutorul polițiștilor după ce un agresor a scăpat



În zona Copou din Iași s-a iscat un conflict sângeros între trei bărbați care aveau o dispută mai veche. Aceștia erau înarmați cu cuțite și spray-uri cu piper

În noaptea de joi, 22 august 2024, în jurul orelor 22:30, polițiștii locali din Iași au avut o intervenție dificilă în zona Stadionului. Trei bărbați din Iași se luaseră la bătaie pe stradă, printre trecători, iar lucrurile riscau să degereze. Aceștia aveau în posesie un întreg arsenal, însă au fost încătușați și transportați la secție.

Conflict sângeros în Copou

Un echipaj de la Poliția Locală din Iași se afla joi seară în zona Stadionului din Copou în patrule. Polițiștii au observat deodată că pe trotuar a pornit o altercație între trei per-

soane, R.R. (30 ani), M.M. (36 ani) și R.Z. (27 ani). Pe stradă erau zeci de trecători care s-au oprit să vadă ce se întâmplă. Doi agresori au atacat un bărbat din cauza unei dispute mai vechi.

„Eram joi seară în zona Stadionului din Copou, era undeva pe la 22:30, deodată, am observat că pe trotuar era agitație între oameni, mulți trecători se fereau și s-au oprit, deodată, să privească. Trei tineri porniseră un scandal și au început să se bată. Erau doi împotriva unuia și deja lucrurile degeneraseră, erau plini de sânge. Imediat am pornit semnalele acustice, să îi atenționăm. Ei, imediat, au luat-o la fugă când ne-au zărit”, povestește Ștefan Moșuc, polițist local din Iași.

Polițiștii au intervenit pentru a îi imobiliza pe cei trei, însă aceștia au luat-o la fugă unde au văzut cu ochii. Doi dintre ei au fost imobilizați, însă

al treilea aproape a scăpat. Câțiva cetățeni au intervenit și l-au imobilizat până a ajuns un polițist și l-a încătușat.

„Indivizii au fugit spre Stadion, însă noi am reușit să le tăiem calea. Am coborât imediat din mașină. Împreună cu al meu coleg, am reușit să-i prindem pe doi dintre ei și să-i imobilizăm. Unul dintre ei a reușit să scape și a fugit prin parcul de la Stadion. Câțiva cetățeni, care erau pe stradă, au dat dovadă de spirit civic și l-au imobilizat pe fugar, iar noi am venit imediat și l-am încătușat” a mai spus polițistul.

Bărbații au fost amendați

După ce au fost legitimați și transportați la secție, agresorii au primit câte 1.000 de lei amendă fiecare. Cazul a fost preluat de Poliția Română, care va face cercetări în continuare.

„Ulterior, i-am strâns pe toți lângă mașină și am făcut percheziția. Am găsit, asupra lor, obiecte contondente și spray-uri cu piper. Erau pregătiți pentru astfel de situații. Unul dintre ei era foarte agresiv, opunea rezistență când l-am încătușat și țipa într-una, încercând să ne intimideze. Ceilalți doi nu ziceau nimic, pur și simplu stăteau după ce au fost încătușați. Din ce am aflat, cele trei persoane se cunoșteau și era vorba despre un conflict mai vechi, iar când s-au întâlnit pe stradă, a pornit bătaia. Alte precizări nu au făcut. Am cerut sprijinul colegilor ca să îi transportăm pe cei trei la sediul din zona Bularga. Pentru cei trei a fost aplicată sancțiunea conform Legii nr. 61 din 1991”, a încheiat Ștefan Moșuc.

Polițiștii au oprit conflictul sângeros din Copou cu ajutorul trecătorilor.

Petronel ȘTEFAN

Incident șocant într-o comună din Iași! A încercat să-și pună capăt zilelor, dar a fost descoperită chiar de fiica sa, care i-a tăiat funia! Familia nu-și explică gestul: „Nu băuse înainte să facă asta, luase doar o bere”



Un incident șocant a avut loc în localitatea Crivești, comuna Strunga, județul Iași, unde Gabriela Maftei, o tânără în vârstă de 33 de ani, a încercat să-și pună capăt vieții pe fondul consumului de alcool. Femeia a fost descoperită însă, la timp, de fiica sa și transportată la spital cu elicopterul SMURD.

Incident șocant într-o comună din Iași! O tânără de 33 de ani a încercat să se spânzure

Reporterii BZI au discutat cu mai mulți vecini de-ai Gabrielei Maftei. Aceștia au povestit cum a încercat Gabriela Maftei să se sinucidă, dar și că familia sa este una cu numeroase probleme.

„E o familie care are probleme cu alcoolul. Le-a ars și casa anul trecut, în toamnă. Sunt mai multe de spus, nu o duc bine nici cu bărbatul. Are doi copii, o fată și un băiat, dar sunt cu tați diferiți. Acum e căsătorită cu altul. A fost găsită de fiica ei, de 14 ani. Era spânzurată în spatele casei, într-o anexă”, au declarat vecinii Gabrielei Maftei.

Familia Gabrielei Maftei susține că, în ultimul an, aceasta s-a confruntat cu numeroase probleme care ar fi complexat-o.

„E bine, a ajuns joi acasă. S-a făcut bine. Am fost după ea, la spital. Nu băuse înainte să facă asta, luase doar o bere. Nu știm de ce a făcut asta, a avut mai multe probleme și de asta, cred”, a declarat fiica Gabrielei Maftei.

Femeia a fost salvată chiar de fiica sa

Din fericire, tânăra în vârstă de 33 de ani a fost descoperită la timp de fiica sa, în vârstă de 14 ani, care a tăiat funia. Adolescenta și-a salvat mama de la moarte.

„Vreau să știi că te iubesc enorm, chiar dacă nu a fost cel mai bun an al nostru. Măcar am fost împreună, unii lângă alții. Te iubesc mult! Îți mulțumesc mult că mi-ai dat viață și că, încă, te chinui să mă crești. Vreau să îți spun că, în ochii mei, ești ca o floare pe care nu o s-o uit niciodată.”, a transmis fiica Gabrielei Maftei.

Gabriela Maftei a fost transportată la spital cu elicopterul SMURD și a fost externată ziua următoare.

„La data de 21 august a.c., poliția a fost sesizată prin apel 112 cu privire la faptul că o femeie, din comuna Strunga, s-a spânzurat. Polițiștii s-au deplasat la fața locului, ocazie în care au constatat că femeia ar fi încercat să se spânzure, fiind observată de către un membru de familie care ar fi dezlegat funia. La fața locului, a intervenit un echipaj din cadrul ISU Iași, care a transportat persoana la o unitate medicală pentru investigații suplimentare. Se fac verificări pentru stabilirea întregii situații de fapt, urmând a fi dispuse măsuri legale”, a transmis IPJ Iași.

Chiar dacă Gabriela Maftei a scăpat cu viață, incidentul a șocat întreaga comună Strunga din județul Iași.

Codruța ȘOROAGĂ

După scandalul cu Hidra, o altă statuie din Iași a fost vandalizată. Iată cum a reacționat artistul Alexandru Podea când și-a văzut opera distrusă: „Este vorba de teribilism”



Încă o statuie din Iași a fost vandalizată de către oameni. Lucrarea „Chemarea”, făcută de Alexandru Podea, a fost distrusă de un tânăr care era mult prea curios

Pe 18 august 2024, un tânăr din Iași a vandalizat sculptura „Chemarea” de pe bulevardul Ștefan cel Mare din Iași. După cinci zile, clopotul nu a fost încă reatașat, deoarece procedeul de prindere este mai complicat decât pare. Artistul care a făcut lucrarea va veni la Iași pentru a lucra din nou la creația sa.

Încă o statuie din Iași a fost vandalizată

După ce la începutul anului 2024 statuia Hidra a creat un val de reacții în Iași, o altă lucrare a început să atragă atenția oamenilor. Statuia intitulată „Chemarea” a fost vandalizată de un tânăr care a lovit unul

dintre clopote, din curiozitate. În mod normal, sunt opt clopote, însă acum se pot vedea doar șapte, cel rupt fiind, acum, păstrat de Primăria Iași. Artistul Alexandru Podea, cel care a făcut lucrarea, a văzut ce s-a întâmplat și a reacționat.

„Este vorba de teribilism ce a făcut tânărul respectiv, nici măcar nu pot zice că este vandalizare. Tineri teribiliști care merg pe stradă și vor să lovească, inexplicabil, lucrurile din domeniul public. Clopotele respective au fost lovite de mai multe ori, de asta sunt sigur. În toate orașele, unde a fost expusă opera mea, s-a întâmplat același lucru”, a spus Alexandru Podea.

Alexandru Podea trebuie să vină acum la Iași pentru a repara statuia și să sudeze clopotul din nou. În toate orașele, unde a fost expusă opera, lumea a lovit clopotele din curiozitate sau răutate, însă este prima dată când unul dintre ele a căzut.

„Clopotele respective au fost înfiletate prin sudare, este o proce-

dură puțin mai complicată, ele nu pot fi montate atât de ușor. Voi veni personal la Iași, am discutat cu o firmă care se ocupă cu aparate de sudură în cupru, să mă ajute. Când de curând, voi ajunge în Iași și voi repara stricăciunea. Într-adevăr, arată puțin ciudat, așa, fără un clopot”, a mai precizat artistul.

Arta trebuie să culturalizeze oamenii

Arta trebuie să stârnească anumite sentimente și trăiri pentru oameni, chiar dacă sunt diferite la fiecare în parte. Totuși, pe Alexandru Podea nu îl deranjează reacțiile negative, ci este fericit că oamenii au ocazia să învețe anumite lucruri din arta sa.

„Nu mă deranjează reacțiile negative în ceea ce privește arta, până la urmă, ce facem noi, trebuie să trezească anumite sentimente pentru oameni, nu doar de apreciere. Cum a fost și în cazul Hidrei, tot la Iași. Important este să culturalizăm oa-

menii și să aibă ceva de învățat”, a adăugat Alexandru Podea.

Hunedoreanul a lucrat doi ani pentru a face această statuie, însă conceptul l-a avut în minte de mai mult timp. Lucrarea a fost expusă în Palatul Parlamentului și în Luxemburg.

„Am lucrat doi ani la această lucrare, însă conceptul îl gândisem de mai mult timp. Baza are undeva la 12 tone, iar statuia din cupru are 1.000 de kg. A fost ceva ancestral când mi-a venit ideea. Desigur că este inspirată din Lupa Capitolina, însă are elemente geto-dacice. Simbolizează părinții care își cheamă copiii din străinătate, acasă, în ultimul ceas al vieții, de asta sunt și clopotele. De asemenea, este inspirată din elementele strămoșilor noștri daci, Decebal și Burebista”, a încheiat Alexandru Podea.

Încă o statuie din Iași a fost vandalizată, iar de data aceasta, artistul va veni personal pentru a o repara.

Petronel ȘTEFAN

La Iași, morții primesc decizii de recalculare a pensiilor!

Cum a reacționat un pensionar când a venit poștașul la ușă



La Iași, morții primesc decizii de recalculare a pensiilor! O situație hilară s-a întâmplat, de curând. Un pensionar a crezut că este o glumă când poștașul a venit cu decizia de recalculare a pensiei pentru soția sa, care este decedată. Povestește că a rămas fără cuvinte când a văzut documentul. „Soția mea a murit pe data de 22 iulie 2024. Ieri (n.r.-joi, 22 august 2024) a venit poștașul la ușă și mi-a adus decizia de recalculare a pensiei. M-am blocat. I-am spus: «ce decizie să-mi aduci dacă ea e decedată din iulie?». Poștașul nu mi-a mai dat decizia și a dus-o înapoi. Scria negru pe alb că i s-a recalculat pensia. Poștașul a zis că, probabil, e o greșală de la ei, de la calculator”, povestește pensionarul Mihai din Iași. Soția sa decedată se numea Ana Anton.

Deciziile de recalculare a pensiilor sunt înmânate ieșenilor de către poștași

Maria Andronache, directorul Casei Județene de Pensii Iași, susține că deciziile de recalculare a pensiilor au fost tipărite înainte de decesul femeii din Iași, de aceea s-a ajuns în situația în care documentul să fie adus de poștaș. „S-a ridicat ajutorul de deces pe 24 iulie 2024. Noi tipăriserăm deja decizia din 14 iulie 2024 și, pe flux, au ajuns la poștă. Nu se vor încasa banii în septembrie pentru că pensia este reținută de la plată”, susține Maria Andronache. În ceea ce privește nemulțumirile pensionarilor din Iași cu privire la recalcularea pensiilor, directorul susține că sunt puține cazuri de decizii greșite: „Au venit la

sediul instituției în jur de 165 de persoane. Din acestea, nouă au făcut sesizare scrisă, dar în două cazuri, cred că vom avea de corectat. Vom vedea, exact, când vom verifica dosarele în detaliu. În rest, recalcularea este făcută corect”, mai spune Maria Andronache. Imediat după ce au primit deciziile de recalculare a pensiilor, ieșenii s-au prezentat la sediul instituției.

Câți bani primesc, în plus, pensionarii după recalcularea veniturilor

Ieșenii au 45 de zile să conteste recalcularea pensiei, inclusiv în instanță, sau să ceară explicații la Casa Județeană de Pensii Iași. Poșta Română a distribuit 58.000 de recalculări ale pensiilor, iar în următoarea perioadă le vor primi și ceilalți bene-

ficiari. În total, 151.000 de pensionari din Iași beneficiază de recalcularea drepturilor de pensie. La nivel național, se estimează că 3,8 milioane de pensii vor crește. În urma recalculării pensiilor, creșterea medie va fi de 622 de lei, iar unele pensii își vor dubla valoarea în urma aplicării noii legi. Pensionarii cu stagii lungi de cotizare vor beneficia de creșteri substanțiale datorită includerii punctelor de stabilitate în calculul pensiilor. Poștașii vor înmâna documentele doar titularilor acestor drepturi, iar pensionarii au obligația să semneze de primire. Cei care nu vor fi acasă vor putea ridica deciziile de recalculare a pensiilor de la sediile poștale, în termen de 20 de zile, și apoi de la Casa Județeană de Pensii Iași.



PALAS

OFERTĂ VARIATĂ DE SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

www.palasmall.ro



PALAS



PALAS

PALAS DINING

Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafețele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatul Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

www.palasmall.ro

JEEP.RO

SUSTENABILITATEA NU A ARĂTAT NICIODATĂ ATÂT DE BINE.



DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP, 4xe PLUG-IN HYBRID, CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS, PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | 4xe

AUTOPADOVA
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marcă înregistrată FCA US LLC.



De la 16.350 €, TVA inclus

DOLY
REZOLVAȚIILE SĂRĂCĂCĂRII

doly.suzuki.ro
0232.246.444

Str.Pantelimon Halipa nr.13B

Fabrica de mobilier & uși

f Alca Mobili

ALCA
mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

PROIECTOR ROMÂN DE MOBILIE & UȘI

SERVICII PROFESIONALE DE DEZINSECTIE, DEZINFECTIE, DERATIZARE



0323411541

0744336824

operatorulddd@yahoo.com



Cartierul Visoianu

confort

spatiu

inovatie

calitate

elegant



Tel: 0743 700 400

SERVICII MEDICALE

CABINET INDIVIDUAL

DE LIBERA PRACTICA

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST
CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO
FAMILIARA SI SCOLARA.

Telefon: 0732.806.569

TATAMI SEVEN

ÎN CENTRUL ORAȘULUI,
ÎN CENTRUL VIEȚII!



Proiect rezidențial premium,
la 2 minute de Palatul Culturii
și Palas Iași

Dezvoltat de IULIUS



Iancu Bacalu 24-26
0729 088 726
acasa@tatamiseven.ro
tatamiseven.ro

Fidelity
by IULIUS



TRANSFORMĂ CUMPĂRĂTURILE ÎN RECOMPENSE

Scanează,
câștigă și
bucură-te
de premii!



Descarcă aplicația

Get it on
Google Play

Download on the
App Store

Atrium
Palas Mall
Iași

12 ore pe zi
cu SURPRIZE și PROMOȚII

EXCELSIOR®

PENTRU ȘCOALĂ

21 august - 15 septembrie 2024

ORGANIZATOR  SEDCOM LIBRIS IAȘI

PARTENER  PALAS MALL

PARTENER MEDIA  portokal



Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,
nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter
0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21
0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11
(intersecția cu str. Stefan cel Mare)
0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens
(lângă intrarea în Carrefour Market)
0727 / 364 268

www.farmaciapro.ro

DAS

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-tam colegi noi pentru departamentul de proiectare si ofertare instalatii HVAC (termice, climatizare, ventilatie, evacuarea fumului și a gazelor fierbinți).

Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-niul instalatiilor aferente constructiilor
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Office, cunostiintele de MagiCad consti-tuie un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, atentie la detalii, disponibilitate pentru program prelungit

Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor de instalatii (parte scrisa si desenata)
Participarea la discutii cu beneficiarii proiectelor realizate
Proiectarea instalatiilor pentru fazele

DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-por in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-telor de sarcini, documentatiilor de avize, dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si oferirea de solutii tehnice corespunza-toare pentru toate tipurile de proiecte (civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste oferte financiare pentru instalatiile HVAC: solicita oferte de pret de la furni-zori, analizeaza listele de cantitati in conformitate cu planurile proiectului, centralizeaza ofertele de pret de la fur-nizori

Beneficii:

Salariu motivant
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-sarilor)
Telefon de serviciu
Calculator cu toate licentele nece-

sare

ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și STRĂINĂTATE

INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ

ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-DORI, LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-PLARI, FIERARI BETONIȘTI

MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără experiență (8/10 clase; cu/fără diplomă de bacalaureat) cu posibilita-tea calificării în meseriile specifice domeniului construcții și instalații.

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la adresa: office@das.ro sau se pot depune la sediul societatii din

Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87

Relații la telefon: 0232 262800

Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161

AVANTAJELE NUNȚILOR ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăcițelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

☎ 0731 025 794
✉ motelbuciumis@yahoo.com
🌐 www.motelbucium.ro



MOTEL BUCIUM
CAZARE-RESTAURANT-SPA

SĂLI DE EVENIMENTE

**66 CAMERE
2 APARTAMENTE**

**RESTAURANT
PUB
LOUNGE**

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO

OFERTE SERVICIU

SC LCS ASISTENTA CONSTRUCTIILOR SRL, firmă cu activitate în domeniul construcțiilor, angajează dulgher și faințar. Relații la tel.0746.175.581 sau pe email: lcconstructiioffice@gmail.com

OFERTE SERVICIU

Fermador SRL angajează electrician întreținere în cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm sa ne contactați la numărul de telefon: 0232.222.111



SUMMER SALE

PROMOȚII
până la **70%**

IASI.IULIUSMALL.COM

NOUL GLA. Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5,2 - 8,3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 - 189 g/km.^[1]

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂-WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933



Camera Executorilor Judecătorești de pe lângă Curtea de Apel Iasi
BIROUL EXECUTORULUI JUDECĂTORESC
CHIRIAC CATALIN RAZVAN

Iasi - 700064, B-dul Stefan cel Mare si Sfânt, nr. 67, bl. C3, et. 1, ap. 5, incinta Casa Cartii, Judetul Iasi C.I.F. RO 30021269
 tel/fax: 0232/246.463; 0746 246 463 e-mail: bejchiriac@gmail.com

EXTRAS PUBLICATIE DE VANZARE NR. 62/2024
 DIN 19.08.2024

Noi, Chiriac Catalin Razvan, executor judecatoresc numit prin Ordinul Ministrului Justitiei nr. 1113/C/15.03.2012, in circumscriptia Judecatoriei IASI, cu sediul in IASI, B-DUL STEFAN CEL MARE SI SFANT NR. 67, BL. C3, ET. 1, BIROU NR. 5, JUD. IASI, aducem la cunostinta generala ca, in ziua de 24.09.2024, ora 10:00, va avea loc la sediul nostru din Iasi - 700064, B-dul Stefan cel Mare si Sfânt, nr. 67, bl. C3, et. 1, ap. 5, incinta Casa Cartii, Judetul Iasi, vanzarea la licitatie publica a imobilului, situat in Iasi, Str. Mizil nr. 8, bl. Camin Fete, parter, ap. camera 4, Judetul Iasi, compus din: camera nr. 4 cu o suprafata de 10,53 mp si cota de 397/36500 din terenul identificat prin nr CF. 120125, conform raportului de expertiza intocmit de expertul imobiliar ing. ing. Lazar Liliean.

Pretul de incepere al licitatiei este de: 62.000,00 Lei

Valoarea totala a imobilului este de 62.000,00 Lei lei.

Imobilul urmarit este grevat de urmatoarele sarcini si drepturi reale:
 URMARIRE SILITA IMOBILIARA NOTATA DE B.E.J. CHIRIAC CATALIN RAZVAN IN FAVOAREA CREDITOAREI BRD GSG S.A

Somam pe toti cei care pretind vreun drept asupra imobilului urmarit sa-l anunte pe executorul judecatoresc inaintea datei stabilite pentru vanzare.

Invitam pe toti cei care doresc sa cumpere imobilul sa se prezinte la locul fixat, avand asupra lor acte de identitate, cu mentiunea ca termenul limita pentru depunerea ofertei de cumparare, insotita de dovada consemnarii -cautiunii reprezentand 10% din pretul de incepere a licitatiei este ziua premergatoare licitatiei, cu exceptia ofertelor de cumparare cel putin egale cu pretul de incepere al licitatiei, care pot fi depuse inclusiv in ziua licitatiei, pe seama si la dispozitia Executorului Judecatoresc Chiriac Catalin Razvan, avand C.F. 30021269, in contul de indisponibilizari RO40 BREL 0002 0006 9256 0101 deschis la LibraBank.

Dovada consemnarii va fi atasata ofertei de cumparare, pana la termenul stabilit pentru vanzarea la licitatie publica.

Executor judecatoresc,
 Chiriac Catalin Razvan

OFERTE SERVICIU

Fermador SRL angajează electrician întreținere în cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm sa ne contactați la numărul de telefon: 0232.222.111.

MEDIU

REWE PROJEKTENTWICKLUNG ROMÂNIA S.R.L., titular al proiectului CONSTRUIRE SUPERMARKET ȘI MAGAZIN PRODUSE DIN CARNE ȘI BRÂNZETURI, ACCESE AUTO ȘI PIETONALE, AMPLASARE PANOURI FOTOVOLTAICE PE ACOPERIȘ, AMENAJĂRI EXTERIOARE, SISTEMATIZARE VERTICALĂ, RECLAME PE FAȚADĂ ȘI ÎN PARCARE, STĂLP CU PANOU PUBLICITAR LUMINOS, ÎMPREJMUIRE PERIMETRALĂ, ORGANIZARE ȘANTIER, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Iași, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul SUPERMARKET PENNY, propus a fi amplasat în Mun. Iași, Șos. Bucium, nr. 42, Jud. Iași. 1. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului din Mun. Iași, Calea Chișinăului, nr. 43, în zilele de luni-joii (orele 08:00 - 16:30) și vineri (orele 08:00 - 14:00), precum și la următoarea adresă de internet <http://apmis.anpm.ro/>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului. 2. Publicul interesat poate depune propuneri în ceea ce privește conținutul raportului privind impactul asupra mediului la sediul autorității competente pentru protecția mediului din Mun. Iași, Calea Chișinăului, nr. 43, în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului.

DECESE

Cu adâncă durere, fam. Onica și Dominte anunță bruscă trecere din lumea terestră în altă dimensiune a pictorului și restauratorului, lector dr. Stelian Onica, în urma unei crunte suferințe, indusă și amplificată de situații medicale inoportune. Cu candelă aprinsă și inimă cernită ne rugăm ca Bunul Dumnezeu, cu iubire și iertare, să îi înalțe sufletul în Pacea și Lumina Împărăției Sale, fără de durere și suspin, iar amintirea generozității și implicării lui, până la autosacrificiu, să fie ca un continuu far, cu învățăminte pentru cei care l-au întâlnit ori cărora le-a fost mentor și pavază în profesie și în viață! Veșnica lui pomenire și perpetuă apreciere! Slujba de înmormântare are loc în data de 23.08.2024, ora 9 la Biserica "Sf. Petru și Pavel" (Toma Cozma), Iași, iar înhumarea la cimitirul Eternitatea.



Angajăm **SUDORI MIG MAG**
 pentru fabrica
 din Iași-Tătărași,
 Str. Aurel Vlaicu nr. 77
 Detalii la tel./whatsapp
0743.204.732

O noapte pe litoralul românesc, 50 de lei de persoană de la 1 septembrie. Ieșenii nu se înghesuie. „Doar bătrânii aleg să se ducă”



O noapte pe litoralul românesc va costa, de la 1 septembrie, 50 de lei de persoană. Și asta pentru că începe programul „Litoralul pentru toți”. Însă, potrivit agenților de turism, ieșenii nu sunt foarte atrași, fie pentru că începe școala, ori că hotelurile înscrise în program nu sunt pe placul lor.

Ieșenii pot merge pe litoral, în septembrie, cu buget redus

Vara este pe sfârșite, iar ieșenii care nu au reușit să ajungă anul acesta la mare, mai au o șansă, de data aceasta la un buget redus. De la 1 septembrie, intră în vigoare programul „Litoralul pentru toți”, iar în cadrul acestuia, hotelurile înscrise oferă nopți de cazare care pornesc și de la 50 de lei pe noapte, de persoană. Însă, cu toate acestea, ieșenii

nu se arată interesați din mai multe motive. Fie pentru că începe școala, fie pentru că hotelurile înscrise în program nu sunt pe placul lor. În schimb, ieșenii trecuți de vârsta mijlocie sunt cei care aleg să meargă în această perioadă, fiind o tradiție pe care o repetă de mulți ani.

„Ieșenii nu prea se înghesuie, pentru că începe școala. Sunt doar bătrânii care aleg să meargă, dar ei aleg aceeași stațiune și același hotel în fiecare an. Litoralul pentru toți se desfășoară în intervalul 1-15 septembrie, iar mulți aleg să se pregătească pentru școală. Însă prețurile, spre exemplu, la un hotel de trei stele, înscrise în programul acesta, sunt de 340 de lei de persoană pentru cinci nopți de cazare. Cel mai mic preț este la un hotel de două stele, preț de 280 de lei pentru cinci nopți de cazare, de persoană. Acum, la acest

hotel, prețurile pentru cinci nopți de cazare ajung la 500 de lei pe persoană”, a declarat Larisa Chirilă, agent de turism.

Potrivit agenților de turism, anul acesta, numărul hotelurilor care s-au înscris în program este mult mai mic față de anii precedenți. Un alt dezavantaj este faptul că hotelurile nu mai oferă all inclusive și nici mic dejun inclus.

„Nu toate hotelurile se înscriu în acest program. Anul acesta s-au înscris doar hoteluri de două și trei stele. Nu au all inclusive și cred că nici mic dejun dimineața. Nu mai este programul cum era pe vremuri, când se înscriau toate hotelurile și se întreceau în prețuri. Acum, sunt doar câteva, eventual, acelea care nu au mulți clienți în timpul verii, dar atât. Nu acordă nici masă, mic dejun sau all inclusive pentru că nu sunt

destui turiști și atunci ies în pierdere”, a mai declarat Larisa Chirilă, agent de turism.

Programul „Litoralul pentru toți” se află la cea de-a 45-a ediție și este singurul program social din România, susținut integral de mediul de afaceri, respectiv de patronatele hotelurilor autohtone. Organizatorii programelor transmit celor interesați să își facă programări din timp dacă doresc să beneficieze de reducerile din program.

O noapte pe litoralul românesc va costa, de la 1 septembrie, 50 de lei de persoană. Și asta pentru că începe programul „Litoralul pentru toți”. Însă, potrivit agenților de turism, ieșenii nu sunt foarte atrași, fie pentru că începe școala, ori că hotelurile înscrise în program nu sunt pe placul lor.

Furturi pe bandă rulantă la Iași! Polițiștii au prins mai mulți hoți. Produsele cosmetice și hainele, cele mai sustrase din magazine

Produsele de pe rafturile magazinelor sunt mai mult decât atrăgătoare, de aceea sunt furturi pe bandă rulantă la Iași. Mai mulți hoți au fost prinși, iar acum au de dat explicații în fața legii

Se fură ca în codru la Iași. Polițiștii din cadrul Secției nr. 3 Poliție Iași au fost sesizați prin apel 112 de către un reprezentant al unei societăți comerciale din Iași, cu privire la faptul că un tânăr, de 18 ani, a sustras bunuri din magazin. Din verificările efectuate, a rezultat faptul că acesta ar fi sustras articole de îmbrăcăminte, cauzând un prejudiciu de 320 de lei. Toate produsele au fost recuperate. În cauză, a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt. Ulterior, polițiștii din cadrul Secției nr. 3 Poliție Iași au fost sesizați prin apel 112 de către un reprezentant al unei societăți comerciale din Iași cu privire la faptul că un bărbat, de 43 de ani, a sustras bunuri din magazin. Din verificările efectuate, a rezultat faptul că acesta ar fi sustras produse cosmetice, cauzând un prejudiciu de 1.230 de lei. Produsele au fost recuperate. În cauză, a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt.

Furturi pe bandă rulantă la Iași

O tânără a fost prinsă când încerca să iasă din magazinul cu haine, fără să le plătească. Polițiștii din cadrul Secției nr. 4 Poliție Iași au fost sesizați prin apel 112 de către un reprezentant al unei so-



cietăți comerciale din Iași, cu privire la faptul că o tânără, de 27 de ani, a sustras bunuri din magazin. Din verificările efectuate, a rezultat faptul că aceasta ar fi sustras un articol de îmbrăcăminte, cauzând un prejudiciu de 160 de lei. Produsul a fost recuperat. În cauză, a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt.

Cum se pot preveni furturile?

Polițiștii au transmis câteva sfaturi: „Pentru prevenirea furturilor din societăți comerciale, polițiștii recomandă să instalați un sistem de alarmă contra efracției. Dacă firma deține spații de depozitare exterioare, este necesar un sistem de protecție perimetrală. Să montați un sistem de supraveghere și înregistrare video. Instalați un

sistem de restricționare și control al accesului. Montați uși și ferestre care să dispună de sisteme de închidere de înaltă siguranță. Asigurați suplimentar camerele pentru depozitarea valorilor, chiar dublarea pereților. Montați un sistem de iluminare cu senzori de perimetru, care se activează ori de câte ori se apropie cineva de magazin. Este util pentru a detecta mai ușor persoanele rău intenționate. Instruirea permanentă a angajaților trebuie să fie o prioritate. Aceștia trebuie să știe să recunoască un potențial hoț, cum să îl discutare și cum trebuie să reacționeze”, au transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. După aceste furturi pe bandă rulantă la Iași, comercianții ar trebui să fie mai atenți.

Dragoș SAVIN

Bursa bârfelor



Cum merge schema cu caseria din premărie?

Babili bârfitoari înșerc rubrica de azi cu o po-

vestioară di prin premăria di la Țilana. Bre, nu știu babili cari îi manevra acolea, da` neregulili sî Țan lanț. Cici angajațai mierg la caseria ca la ei acasă și iau bani di acolea când au nevoie, cu promisiunea cî îi înapoiază la salar`. Di multi ori, banii nu mai sânt puși la loc și sânt o grămadă di problemi. Premarul tolerează totu`, pentru cî ari, și el, combenățai și ciugulești di pi undi prindi. Poati cî băiețai cu atribuțai di control ar trebui sî arunci un ochi pisti activitatea di acolea...

Iaca amanta cui îi purtătoarea di vorbi!

Continuî babili rubrica di az` cu șeva enformațai caldi dispri fătuca cari-i purtătoari di vorbi pi perfectură. Cici ea iesti foarti apropiat di Vlăduț Baci, ăl` cari o și dus-o în enstetuție. Unili

voci spun cî i-o fi amantî, da` babili nu știu cî sî spunî. Vlăduț ari năpastî, da`, na, nu-i displaci sî tragî la două porți. Babilor li s-o promis cî vor primi șeva discutăi di pi uațap. Li așteaptî cu enteres și o sî vă povestească mai multi, în curând...

Un pic di agitație la miliție. Sî fie motivi?

La fenal di rubricuțî, babili vă anunțî cî sânt șeva presiuni prin miliție. O fost depusî, din nou, niști plângeri di către cei din sendecatul Prețiosul la adresa unor șafi. Din câti o auzât babili, ar fi vorba dispri niști concursuri pentru șafi di secție, pi cari unii o înșercat sî li măsluiască. Deh, babili o înțales cari iesti mersu`, da`, deocamdatî, tac. Vini vremi sî povestim mai pi larg dispri toati astea...